

香港文匯報訊（記者 文森）有報道引述消息指，為多個政府基建工程提供螺絲帽的供應商德士達太平洋有限公司，所承接工程的螺絲帽拉力測試不合格。土木工程拓展署昨日證實，啟德發展計劃第二期基礎設施工程中，有兩個批次的螺絲帽被驗出永久延伸測試不合格，最多超標90%，有問題螺絲帽安裝在高架園景平台北面邊陲位置，承建商事後需加裝鋼筋取代螺絲帽結構。

工程並未發現裂縫和滲水情況，亦不涉政府額外開支和影響整體工程進度。

啟德300螺絲帽測拉力「肥佬」最高超標90% 加鋼筋補救 無礙工程進度

德士達生產的螺絲帽型號BARTEC，供應「啟德發展計劃——前跑道南面發展項目」的基礎設施工程第二期，項目興建雙程雙線分隔幹路、高架園景平台和行車隧道等，造價19.47億元。

有傳媒引述消息指，該工程早前被驗出螺絲帽的永久延伸測試不合格，懷疑生產工序有問題。

兩批次疑生產工序出錯

土木工程拓展署回應傳媒查詢時證實，有關基礎設施工程有兩個批次、共涉及約300個BARTEC鋼筋接合器（即螺絲帽），未能通過拉力測試，該批次位於建造中的高架園景平台北

面邊陲位置。

土木工程拓展署指出，駐地盤工程人員於去年11月及12月抽查發現，有關螺絲帽的抽查樣本，在拉力測試中的延伸長度，較合約要求的0.1毫米，多出約0.001毫米至0.09毫米，幅度由1%至90%不等，未能通過測試。

土拓署：無裂縫無滲水

承建商其後根據合約相關機制，提出修正方案，加裝鋼筋取代螺絲帽的結構用途，方案獲駐地盤工程人員審批及採納。

駐地盤工程人員監督和確認承建商妥善執行認可修正方案後，才批准承建商進行下一階段的灌

注混凝土工程。

土木工程拓展署指，在灌注混凝土工程完成後，並無發現裂縫和滲水情況，有關修正方案未有涉及政府額外開支，也沒有影響整體工程進度。該署重申，政府一直非常重視工程項目的質量，會密切監察工程，確保質量符合要求。

除啟德發展區，土木工程拓展署有10項工程合約曾使用德士達的螺絲帽，包括將軍澳——藍田隧道主隧道及相關工程、安達臣道石礦場土地平整及基礎建設工程，以及蓮塘/香園圍口岸土地平整及基礎建設工程等，當中並無螺絲帽被驗出不合格。



■香港啟德工程發現螺絲帽「肥佬」。資料圖片

鐵騎人彎撲欄

騎上爆頭慘死

香港文匯報訊（記者 蕭景源）大埔太和路支路前晚發生涉及警員的奪命車禍。一名隸屬新界北總區機動部隊的休班男警，駕駛一輛1000cc大馬力電單車在彎位失控，猛撞向路邊防撞鐵欄，事主當場被拋飛10米墮地，頭部重傷昏迷，送院證實傷重不治，警方事後檢走肇事電單車的車Cam以了解事發經過，另呼籲任何目睹車禍發生或有資料提供者與警方聯絡。

男死者姓黃（33歲），生前駐守新界北總區機動部隊，與家人同住屯門美樂花園。肇事大馬力電單車屬本田CB1000R，意大利製造，車重約217公斤，2011年出廠並由黃一手購入，當年車價逾11萬元。

消息指，前日黃休假，遂駕愛車外出與友人短聚，事發時正駕車返家途中。

前晚11時40分左右，黃駕駛電單車沿大埔太和路支路往元朗方向行駛，當至一個上斜右彎時，電單車突告失控，猛撞向左邊的

警檢走肇事車Cam調查

據悉，發生意外時剛好有其他駕駛者經過見狀，立即停車報警及協助救援。救護員到場迅將傷者送往大埔那打素醫院搶救，惜延至昨日午夜零時28分不治。

警方隨後封鎖現場調查，除檢走肇事電單車的車Cam以了解事發經過外，又將肇事電單車送往大鵬涌車輛檢驗中心，以便稍後檢查車禍是否涉及車輛機件問題。受事件影響，現場往新界方向交通一度擠塞。

至昨日下午3時許，死者逾30名親友和同袍，帶備香燭冥籬到車禍現場路祭，各人神情哀傷。

警方新界北總區交通部特別調查隊已接手

調查車禍意外原因，呼籲任何人如目睹意外發生或有任何資料提供，可致電3661 3800與調查人員聯絡。

同路段過往亦曾發生奪命車禍，包括2016年9月一名新婚僅一個月男子，駕駛一輛本田R600RR電單車，沿吐露港公路駛入太和路支路急彎時失控撞倒，司機慘遭拋起撞向燈柱重傷不治，遺下懷孕妻子。

另在2011年12月，一名21歲男鐵騎士載着朋友沿大埔太和路上斜彎駛入吐露港公路時失控撞欄，司機頭部重傷不治，同車朋友傷勢一度嚴重。

香港汽車工業學會會長李耀培表示，香港的道路設計並不太適宜極速高、車身重及加速快的大馬力車輛行駛，而大馬力車輛在操控上亦有較高要求，駕駛者要有一定體力、經驗和技術才能駕駛，駕駛者一旦睡眠不足或工作疲倦，出現體力下降及專注力不足時，駕車相對亦較危險。



■失事大馬力電單車左邊車頭及車身損毀。

越野賽半路「走人」 跑手惹「失蹤」驚魂

香港文匯報訊（記者 蕭景源）大嶼山100公里越野賽「Translantau100」，昨日凌晨發生跑手失蹤驚魂事件。一名男跑手在通過伯公坳檢查站後「失蹤」，其妻亦不知丈夫去向，恐發生意外，遂報警求助。其間警方、消防員及政府飛行服務隊直升機通宵搜救，惟事隔近7小時，事主主動聯絡大會及妻子報平安，身在銀鑽灣酒店附近，原來他半途放棄賽事後往休息，惹來一場虛驚。

半途放棄賽事而未通知大會及家人，惹來一場虛驚的男跑手姓林（33歲）。事後他在大會的fb網頁上載自己的相片，並留言「感謝大家幫忙，非常唔好意思，大家唔使擔心」，確認自己安全無恙。

據悉林早前報名參加「Translantau100」100公里越野賽。賽事本月初在大嶼山舉行，跑手當晚11時半開始由梅窩銀河花園起步，途經芝麻灣、伯公坳、鳳凰山、狗嶺涌、大澳、昂坪、大東山、白芒後再折返梅窩，全程需在33小時內，即在昨日早上8時半前完成。

舉辦是次越野賽的Asia Sport Connection銷售及市場推廣總監Sabrina表示，有關越

野賽事已舉行8年，大會採用計時系統確保選手安全，每位選手身上的背囊及號碼布均有晶片，每經過一個檢查站都有記錄，若逾期無記錄，大會將主動聯絡事主確認或聯絡事主提供的緊急聯絡人；若跑手如臨時決定退出賽事，亦必須通知大會。

據悉，伯公坳的檢查站記錄顯示林在前晚有經過上址，但其後逾時仍未通過下一檢查站，大會亦一直無法與其聯絡，於是致電林的緊急聯絡人即其妻子，林妻亦因未能聯絡丈夫，擔心發生意外，遂在昨日凌晨2時19分報案求助。

救援人員陸空通宵搜救

大會工作人員其後到起點/終點站，查看林之前交由大會保管的選手包，證實林在早前已向職員交回號碼布及領回選手包。不過因為一直無法與他取得聯絡，警方、消防及政府飛行服務隊直升機繼續出動通宵在賽跑路線一帶搜索。

事隔7小時致電妻報平安

事隔近7小時至昨晨9時許，大會及林妻



■政府飛行服務隊直升機通宵協助搜索。

讀者提供



■事主在大會的fb網頁上載自己的相片，留言「非常唔好意思」。



■搜救人員在銀鑽灣酒店附近證實事主安全無恙。

新翠邨焚宅 史納莎犬慘燒死

香港文匯報訊（記者 蕭景源）沙田新翠邨一住宅單位昨日下午發生火警，火勢猛烈，熾熱火團一度由氣窗噴出大廈走廊，消防員撲救約半小時後將火救熄，無人受傷，惟單位嚴重焚毀，一隻史納莎犬更慘遭燒死。消防初步不排除是電器電線短路引起，火警無可疑，其間大廈有約120人疏散。

現場為新翠邨新傑樓11樓單位，遭燒死的史納莎犬約5歲大，牠被消防員發現時已被燒焦。

昨日下午5時許，上址單位向街方向的窗口突然冒出大量濃煙，未幾再有街坊目睹火警單位面向大廈走廊的氣窗有火團噴出，場面嚇人，慌忙報警求助。

大批消防員接報到場，立即開喉射水灌救，約半小時後將火救熄，其間大廈有約120名居民疏散到樓下暫避，無人受傷，惟單位嚴重焚毀，更發現一隻燒焦的史納莎犬屍體。經初步調查，消防相信是廚房內有電器電線短路引起火警，無可疑。

現場消息稱，大廈的消防水泵早



■單位窗口冒出滾滾濃煙。

前發生故障，火警發生時仍未完成維修，故未能供水救火，但據悉大廈早有向消防處備案，故此消防接報出動時，亦一併調動泵車到場協助，未影響救火工作。

街市滷水鵝檔起火
另訊，北角渣華道市政大廈地下

一間賣滷水鵝的攤檔，昨晨約8時半亦發生火警。

上址姓容（66歲）男檔主煮食時，疑太猛火致燒着抽氣扇冒煙起火，其間街市的消防自動灑水系統迅速發揮作用啟動，當消防員到場時火已熄滅，事件中無人受傷，毋須疏散。

客貨車撞欄翻側 碎片擊傷途人

香港文匯報訊（記者 蕭景源）何文田及大埔昨晨先後發生交通意外，一輛客貨車在公主道疑因天雨路滑失控撞欄後翻側，碎片擊傷一名女途人。約兩小時後，一輛私家車駛經吐露港公路時，突遭一塊彈起鐵板擊中擋風玻璃，幸鐵板未有插入車廂，司機僅受輕傷。

昨早約8時，一輛由姓湯、66歲男子所駕客貨車，冒雨沿公主道駛往尖沙咀方向，至往佛光街支路附近時，疑因路滑失控，猛撞路邊防撞欄後反彈向左翻側，橫亘中、慢線之間。

一名姓張、67歲女途人疑遭碎片擊中肩背受輕傷，事後由救護車送院敷治。而客貨車司機亦一度被困車廂，由消防協助離開後，證實未有受傷，留在現場協助警方調查肇因。

私家車轟鐵板擊穿擋風玻璃

約兩小時後的10時許，一輛私家車沿大埔吐露港公路駛往粉嶺方向，至近大埔北支路出口時，突有一塊1米乘半米的鐵板彈起，擊中私家車的擋風玻璃，幸玻璃僅龜裂，未被擊穿，但已令車內的安全氣袋彈出，駕駛的李姓、27歲男子腰部受傷，停車後自行報警。稍後獲送院治理。警方調查後，不排除是有途經車輛輾過遺在路面的鐵板，令其彈起擊中車主座駕而釀成意外，但真正原因仍待調查。

遏黑幫仇殺 警尖咀夜場查牌

香港文匯報訊（記者 蕭景源）黑幫互相尋仇釀成連串斬人血案，警方大為震怒聲言「零容忍」，除閃電拘捕3名涉案疑人外，前夜反黑組探員聯同機動部隊警員，更針對相關黑幫在尖沙咀的活躍地點展開夜場查牌行動，警方指打擊黑幫氣焰行動仍會繼續進行。

油尖警區反三合會行動組探員昨凌晨開始，聯同大批機動部隊警員，掩至漆咸道南53號嘉美中心，在樓下擺放枱椅，登記在上址出入的人，並登上中心內林立的娛樂場所及樓上酒吧進行查牌，直至凌晨3時許行動才結束，其中帶走兩名涉嫌欠交罰款被通緝、及未能出示身份證明文件的男子。

查牌行動是針對近日發生的涉及黑幫互相尋仇人血案，上月21日凌晨，一名疑有「新×安」背景的26歲姓卓男子，駕車載同女友到元州街一間通宵營業的麥當勞快餐店用餐期間，疑遭3名有「和×和」背景的蒙面刀手闖入施襲，卓手腳中刀重傷一度命危；兇徒得手駕車逃去後，於葵涌縱火燒車毀滅證據。

至上周五（本月1日）晚9時許，泰拳香港代表王康達（24歲）駕私家車到尖沙咀金馬倫道準備接載友人，其間突有5名刀手撲出，用鐵鎚擊碎車窗，強行打開車門將王拉出狂斬，他右小腿中刀重傷，刀手得手乘接應車輛逃去。

警方相信兩宗血案俱涉及黑幫尋仇，追查後前日拘捕3名涉案男子，而為遏止仇殺及打擊黑幫氣焰，前夜連續高調到尖沙咀夜場查牌。



頭獎：—

二獎：\$1,009,090 (2注中)

三獎：\$128,130 (42注中)

多寶：\$8,000,000

下次攬珠日期：3月5日(星期二)